

编者按:春节期间,记者背着行囊返回故乡,双眼仍然注视着四方。我们特开辟“新春见闻”专栏,真实记录记者家乡的“年味”,记录时代的变迁,记录各地新人、新事、新气象,以飨读者。

正月初三下午2时30分,我们一家亲戚正在舅舅家玩,表姐夫则带着4岁的小外甥到门口放烟花。不一会儿,表姐夫拎着手机进来了,全身上下滴着水。见到大家好奇的眼神,他挠了挠头说,刚从河里救了一个小孩。

原来就在刚才,表姐夫看到河边围了许多人,还有一位老奶奶正在哭喊,他赶紧凑了过去,见到一个小孩正在水中挣扎。来不及细想,他立即跳进河里将小孩救起。看到小孩无碍后跟着家人回了家,他这才往回走。

“赶紧去换衣服!”“这才出去几分钟,你救了一个小孩?哪家的小孩?”“你感觉怎样?有没有哪不舒服”……亲戚们像炸开了锅,连着表姐夫劈头盖脸的一顿询问。“手机

救人不言谢

进水了。”表姐夫心痛地说过这句话,便在表姐的责问中进房换衣去了。

“姐夫他会游泳么?”“不太会。他胆也忒大了,水性不精,就敢跳。想吓死我啊!”表姐一边从姐夫仍在滴水的外套中,翻出钱包里湿透的证件、钞票,一边埋怨道:“这下好了,才到手1个多月的苹果手机也打了水漂。4000元一个咧。”

“这进了水,手机还有用么。”换了衣服出来的表姐夫,没接表姐的话,关心着手机。“手机坏了,你也是活该,跳之前也不知道把手机拿出来。”“我摸了裤子口袋,里面没有。谁知道在衣服口袋里。再说,救人要紧,哪有时间细想。”表姐夫解释。“算了,你和那个小孩都没事就好,手机还可以拿去修。”表姐也豁达地说道。

大家正在议论时,一名老奶奶和一位中年汉子带着一些礼品入门而来。见到表姐夫,中年汉子抓住表姐夫的手连忙称谢。“要不是你啊,我的孩子说不定就没了。真是谢谢你啊,老弟!”“别客气,每个人都会这么做!”

中年汉子姓王,落水的孩子正是他的儿子,今年才6岁。之前,孩子跟着奶奶在外面玩耍,因不听劝告而落入水中,所幸被表姐夫救起。

王先生走之前再三道谢。“正所谓,大恩不言谢。”王先生还表示,日后表姐夫有啥事,他一定鼎力相助。表姐夫闭口不提手机的事,大家谁也没有提。

(毛亚轩)

炮声少了 村庄净了

每年通山老家的春节喜庆而热闹,今年春节,记者返乡却发现,家家户户春联依旧红火,而爆竹声却少了很多。

京叔是记者老家的邻居,是一个鞭炮“粉丝”。每年腊月初,他都要到县里采购一批烟花爆竹,然后放到自家屋顶上狠狠晒上几天,以便放得更响。今年,他却只买了几挂鞭炮。“不是没钱买烟花,也不是省那几个爆竹钱,主要是怕炮放多了环境不好。”京叔说,今年村里要搞新农村建设,他要从自身做起,少放炮、少制造垃圾,为新农村建设出一点力。

村里像京叔这样少放鞭炮的人还真不少。正月初一至初五这几天,记者听见的鞭

炮声与往年相比大幅减少,即使有客人前来拜年,爆竹声此起彼落中,燃放密集度大不如从前了。

17岁的堂弟也爱放鞭炮,以前为了放鞭炮,还与临村的乡亲们在村头拉起“鞭炮大赛”,看谁家的炮炸得更响,炮渣炸得更多。今年,他一改常态,取消了“鞭炮大赛”不说,还将自家和邻居家的炮渣集中收集起来,丢进山后的垃圾池里。78岁的大伯陈功发说:“今年乡亲们个个讲卫生了,村里燃放的爆竹比往年少了一半。”

环保意识的提升,不仅仅体现在鞭炮的燃放上。记者回乡数日发现,村里“脏乱差”现象也得到了极大的改善。

以前,家乡屋场上到处是脏水乱排、垃圾随意堆放,村巷两边全是柴火、粪土、乱砖头。风一吹,纸屑满天飞。记者在村里走了一圈,不少村民家门口堆积的垃圾不见了踪影,门前还出现了自备的垃圾桶。

“现在凡有亲戚来串门,都夸村里干净哩!”村民们朴实的话语道出了身边最真实的变化。村长陈有福说,和日益洁净的环境相比,更重要的是村民们的讲卫生的意识不断提高,爱护环境成了大家的共识。他计划在新的一年里,实施旧村改造、新农村建设、人畜分离三大工程,让“人人都讲卫生”蔚然成风。

(陈志茹)



春节长假,不仅是人们团圆欢聚的日子,也是外出旅游的好时候,我市各景区迎来了众多观光休闲的游客。 赵忠志/摄

乡村也堵车

回乡过年,今年乡村堵车成了新问题。

大年初二早上,记者乘车经过咸安双溪桥镇担山杨仁铺街时,遇上了堵车。这里的路况极差,到处坑坑洼洼,两旁被小摊小贩摆满了各种商品,各类摩托车、手推车横在路边,过往车辆通行十分不便。路上,汽车足足堵了有一公里长,所有车子只能慢慢挪动。不到一里长的杨仁铺街,记者足足走了40分钟。

省道上堵车严重,一些乡村水泥路上也时有堵车现象。记者乘车经过李容、孙鉴、高铺等村庄时,也经历了多起堵车。

在李容村一处小溪边上,有七八辆车堵在一起,其中两位车主正在为车子擦伤理论。当地村民说,乡村水泥公路一般只能容一辆车子通过,而一旦对面有车经过,错车地方比较窄时,往往其中一辆车子就不得不退到稍微宽敞的地方停下;如果车子后退时,后面又有车子跟来,堵车现像就会随时发生。

如今,许多在外打工或做生意赚了钱的村民都买了私家车,回家过年便都开车回来,乡村公路上车辆因此比平时多出了数倍。

(徐育军)

蛇年新春

2013 Calendars
AUSPICIOUS CHINESE
Plenty of Money! Kung Hei Fat Choy

富贵安康○癸巳蛇年
YEAR OF THE DRAGON
YING YEAR PATENCY OF YOUR FORTUNE

桂乡喜气多 香城春意浓

**值此新春佳节之际,咸宁经济开发区工
委、管委会向关心支持开发区建设发展的各级
领导、广大客商致以新春的祝福! 恭祝大家:**

**新年快乐,身体健康,万事如意,
阖家幸福!**

热诚欢迎各界朋友来咸宁投资兴业,携手共创咸宁美好未来!